

居民的取暖费到底该按哪个面积收?

市发改委:直供户按建筑面积的90%,转供户无明确规定

□记者 王春霞 实习生 郭玉婧

本报讯 天气渐冷,不少小区已开始用暖收费。昨天,家住优越路市第一人民医院高层家属楼的王先生向本报反映:“我们小区的物业这几天开始收暖气费了,之前市发改委曾发文,居民用暖收费按建筑面积的90%收取,可我们小区的物业却是按建筑面积的100%收的。希望晚报关注一下此事,到底居民用暖该如何收费。”针对此事,记者采访了相关部门。

居民:取暖收费合理吗?

王先生告诉记者,他们小区去年缴了暖气开口费,每家缴了好几千元,但由于供暖管网没有铺好,去年没有供上暖。小区物业说今年可

以供暖了,在小区贴出了缴费通知,价格按每平方米20元计算,供暖周期是120天。他家的房子面积是158平方米,到物业缴费的时候,被告知要缴3160元,收费人员说是按建筑面积的100%收取的。然而,王先生曾经看过一个报道,平顶山市发改委曾经发文,居民用暖收费按建筑面积的90%收取。对此,他感到很疑惑:物业公司按建筑面积的100%收取暖费合理吗?

物业:小区属于转供用暖

昨天上午,记者来到市一院高层家属院了解情况,只见门卫室墙上张贴有金誉物业公司发出的缴费通知,缴费时间是10月22日至28日,公布了收费标准及供暖周期,在收费标准一项内注明:“老城区蒸汽

管网居民采暖用热价格为每平方米20元(每天每平方米合0.167元)”。记者现场询问了一些住户,他们表示只知道开始缴暖气费了,具体怎么计算不太清楚。记者随后来到该家属楼B座1楼的物业办公室了解情况,一名男性收费人员告诉记者,他是根据物业公司的通知,按照住户家的建筑面积来收取的。他的手边放着一本平顶山热力集团的宣传册,宣传册中关于收费标准一项中显示:“居民采暖用热价格20.04元/采暖季·平方米(按建筑面积90%计算);非居民(居民采暖用热之外的所有用热)用热价格30元/采暖季·平方米(按建筑面积100%计算)。以上为老城区蒸汽管网用户收费标准。”记者问这位收费人员为什么小区居民采暖收费不按建筑面积90%来计算,他找来金誉物业公司员工

高某向记者解释。高某解释说,他们小区的供暖管网是由物业公司铺设的,虽然居民缴了配套费用,但是不够,物业公司也投入了一部分。小区居民不属于热力集团的直供户,小区供暖是由物业公司转供的,物业公司需要投入一定的人力、财力,加上暖气的损耗,所以不能按建筑面积的90%来计算。

热力公司、市发改委:直供户按面积的90%,转供户无明确规定

记者随后来到东安路平顶山热力集团供热有限公司客服中心了解情况,该中心袁主任说,目前,经过三供一业改造,由热力公司直接收费的直供居民采暖,是按“20.04元/采暖季·平方米(按建筑面积90%计

算)”这个标准来收取的;对于转供给物业公司的,他们是针对物业公司的总表计量收费的,至于物业公司对居民如何收费,他们不管。

记者上网查询了解到,根据《平发改管[2017]408号〈平顶山市发展和改革委员会关于平顶山热力集团供热有限公司老城区管理到户销售价格批复〉》的规定,用热价格为0.167元/平方米·日(按建筑面积90%收费)。市发改委价格管理科有关人士解释说,“管理到户销售价格”指的是热力公司对自己的直供户的用热价格。至于物业公司对本小区居民如何收取暖费,市发改委并无统一规定,由市场自主确定。但是,物业公司应该对用热价格进行公示,供热结束后应该公开相关账目,以便接受小区居民监督。



省了力气 忘了安全

昨天,市区建设路中段,一男子手拉自行车坐在电动车的后座上前行。如此举动,虽然省了力气,但自行车极易蹭到其他车辆,存在安全隐患。

本报记者 李英平 摄

追踪报道

下水道疏通了

□记者 李霞

本报讯 10月10日,本报A5版刊登了家住市区和顺路西段飞行化工小区临街34号楼下有一下水管道堵塞,污水横流一事。昨天,记者再次来到现场看到,堵塞的下水道已经疏通,下水道上原本向外冒污水的小圆孔装了一个小铁盖子,不再向外冒污水了。

据负责该小区物业的一张姓工作人员介绍,此事刊登后,他们经过排查,了解到这段下水管道是34号楼上一住户使用的,他们找到这家住户,与他一起将出问题的管道疏通并修复。

姚电大道西段公厕已经开建

□记者 王辉

本报讯 市区姚电大道西段姚电公司家属区居民马先生反映,姚电大道西段没有公共卫生间,附近居民出门后如厕不便,建议有关部门考虑筹建(本报8月28日A6版曾作报道)。针对此事,湛河区住建局有关人士表示,该局计划在姚电大道西段筹建3座公共卫生间。昨天,记者了解到,姚电大道西段的公共卫生间已开工建设。

10月22日晚上,记者来到凌云路与姚电大道交叉口西约200米处的姚电大道北侧,只见这里围着一圈蓝色铁皮围挡。据附近商户称,前几天这里悬挂着一块施工公示牌,上面显示围挡内正在建设一座公共卫生间。记者透过围挡缝隙可以看到里面的混凝土地基已经筑成。

据湛河区住建局工程股王股长介绍,这座公共卫生间是湛河区住建局计划在姚电大道西段筹建的3座公共卫生间之一,预计三周后即可竣工;另一座公共卫生间开工后遇到了难题,目前工期无法预计;第三座公共卫生间因选址不当且搁浅,将来改建何处现在尚无定论。

来电照登

微友“宁静致远”昨天留言:市区新华路与黄河路交叉口的红绿灯自西向东左转和自东向西的直行同时亮绿灯,车辆通行非常危险,希望有关部门处理。

市民姬先生昨天来电:新城区翠竹路与濮阳路交叉口没有设红绿灯,行人通行很不安全。

热线回复

市区神马大道高阳小区73号楼3单元楼道灯不亮,居民夜间出行不便。

本报热线工作人员与反映人联系得知,楼道灯已修复。

嘉陵摩托车找主人是谁丢的快来认领

□记者 李科学

本报讯 市民刘先生在市区建开路口西北角捡到一辆带着车钥匙的摩托车,约十天了无人前来认领。昨天,刘先生致电本报热线,希望能够找到失主。

刘先生家住市区建设路与开源路交叉口西北角一幢临街

楼上,这辆摩托车是他在约十天前的一个雨夜捡到的。当晚七八点雨停后,他出门散步,无意中看到路边停着一辆摩托车。散步回来,摩托车还停在原地,熄火了,但钥匙还留在车上。他怕车被盗,守在原地等了个把小时,未见人来。为安全起见,他把车钥匙放在小区门卫处,把车推到门卫室对面,

等待失主。但直到现在,始终无人询问,他便想通过本报寻找失主。

记者看到,这是一辆黑色“嘉陵”牌摩托车,车尾挂有一个小区定制车牌,上面写有某小区字样。如果您是失主或知情人,可致电本报热线电话4940000,携带本人身份证、购车发票等联系认领。